
Algemene Leden Vergadering Piratenpartij 
Datum: zondag 17 maart 2024 
Tijd: 12 tot maximaal 16 uur, daarna borrel 
Locatie: Buurtcentrum Terwijde, Operettelaan 629, 3543 BR Utrecht 
 
Aanwezig: Edy (vz), Leontien, Wieteke (nt), Auke (nt), Lot, Mark, Angeline, Arjan, Ji 
Yong, David, Wim, Babette, Wietze, Jan, Frank, René, Astrid, Mirjam, Saira (19 
aanwezigen) 
Online: Stefan, Steven, Peter, Tom, Nico, Dylan, Eskild, Anne (8 online, 6 stemmen 
uitgebracht) 
Afgemeld met machtiging: Herma, Matthijs (2 machtigingen) 
Totaal aantal stemmen:  27 stemmen 
 

Agenda  
Opening om 12:20 

1 minuut stilte ter nagedachtenis aan Danny Werner 
1. Registratie stemgerechtigden 

Ruim 20 fysiek aanwezig en digitaal 
2. Opening en vaststellen van de agenda 
3. Mededelingen en verzoeken 

Geen 
4. Vaststellen notulen ALV van 21 januari jl.  

• Opmerking Peter - Naast het verkiesbaar zijn, is hij ook herkozen 
• Opmerking Wietze - claim ligt bij MtGox, welke failliet is gegaan, ipv. bij 

Bitcoin 
5. Presentatie kandidaat voor de Kascommissie 

• Wieteke presenteert zich. Wordt straks bij het stemmen meegenomen voor 
de formele vaststelling 

6. Tijdlijn EP2024 
• Waarborgsom à € 11.250 moet uiterlijk maandag 9 april zijn overgemaakt.  
• Wij zijn wel al geregistreerd bij de kiesraad (net als de Groenen) 
• Ondersteuningsverklaringen kan vanaf maandag 9 t/m dinsdag 23 april 

(voorwaarde: kandidatenlijst bekend!)  
• Voorinlevering kan vanaf vrijdag 12 april  
• Dag van de kandidaatstelling is dinsdag 23 april Tijdlijn EP2024 (2)  
• Verzuimen corrigeren kan nog op donderdag 25 en vrijdag 26 april  
• Maandag 29 april om 17:00 maakt de Kiesraad het lijstnummer bekend  
• Mei: campagnetijd  
• Donderdag 6 juni: verkiezingen  

7. Terugkoppeling oriënterend overleg samenwerking met andere partijen van 
zondag 10 maart jl. (Edy en Mark)  
 • Aanwezig waren de volgende partijen (aantal aanwezigen):  
     • De Groenen (1) > Otto > Wel geregistreerd bij de kiesraad 
     • Partij voor het Basisinkomen (2) > Niet geregistreerd bij de kiesraad 
     • NL met een PLAN (1) > Wel geregistreerd bij de kiesraad 
     • Libertaire Partij (2) > Niet geregistreerd bij de kiesraad 
     • Hart voor Vrijheid (5) > Niet geregistreerd bij de kiesraad 



     • Meer Directe Democratie (1) > Doreen Rookmaker > Wel geregistreerd bij de 
kiesraad 
• Afwezig waren de volgende partijen:  
    • Van de Regio (met kennisgeving) > Wel geregistreerd bij de kiesraad 
    • LEF (idem) > Niet geregistreerd bij de kiesraad 
    • Splinter (late uitnodiging) > Onbekend of de partij geregistreerd is bij de 
kiesraad    
• Belangrijke overwegingen voor samenwerking:  
    • Heel veel inhoudelijke overeenkomsten (benoemen!)  
    • Gezamenlijke “verkiezingsmoeheid”  
    • Effectievere inzet van tijd en geld  
    • En “last but not least”: er heerste een goede sfeer 
• Belangrijke knelpunten voor samenwerking:  
    • Oekraïne, met name militaire hulp  
    • Elkaar uitsluitende partijen  
    • Lijsttrekker-perikelen  
    • Wat wordt de combinatie-naam?   

Beperkingen in mogelijkheden voor de naam, je moet herkenbaar zijn als 
samenwerking en de naam moet geregistreerd staan bij de Kiesraad. 

David: Als je met de TK hebt meegedaan, sta je dan niet automatisch voor de EP? 
Edy: nee, dit zijn twee verschillende registers, als je vorige verkiezing hebt 
meegedaan, sta je nog op de lijst. 
Leontien: Heeft brief geschreven naar het commissariaat voor de Media omdat de 
kleine partijen onderbelicht zijn in de publieke media. Andere kleine partijen 
reageerden, maar Splinter heeft hier niet op gereageerd, bestaan ze nog? Edy: Ja, ik 
heb telefonisch contact gehad. 
Verkiezingsoverzicht 
Toegelicht door Edy, wat opvalt is dat we in de samenwerking minder succesvol 
lijken 
Mirjam: Bij de succesvollere verkiezingen waren we visueel beter aanwezig 
Mark:TK verkiezingen zijn anders dan de EU verkiezingen. 
Leontien: De kleinere partijen zijn kleiner dan wij 
Wietze: Het ligt niet aan de samenwerking, maar aan de eigen organisatie 
David: Ik mis samenwerking met de grotere partijen, bijv. Partij voor de Dieren, Bij1 
Edy: Hier is nog geen actie op genomen 
Frank: Splinter was bij de laatste verkiezing groter dan wij 
8. Kosten deelname EP2024 
• Met een beperkt campagnebudget bedragen de kosten aan deelname aan de 
EP2024 minimaal € 25.000  

• Waarborgsom: € 11.250   
• Verkiezingsfilm: € 3.000  
• Drukwerk posters & flyers: € 7.500  
• Diversen: € 3.250 

• Exacte dekking afhankelijk van te kiezen scenario.  
Onderstaand voorbeeld gebaseerd op scenario #1  

• • Kandidaten (25 x € 500): € 12.500 
• • Donaties: € 7.500       
• • Bijdrage partij: € 5.000 



Mirjam: Wat kost het opnieuw inschrijven? Edy: € 450,- 
Mirjam: Crowdfunding zou een mogelijkheid zijn 
Ji Yong: Naast kosten moeten ook baten afgewogen worden. We zijn het meest 
actief en zichtbaar tijdens verkiezingen 
Astrid: hoe is het verloop in ledenaantal? Leden lopen weg door teleurstellende 
verkiezingsresultaten  
Wietze: ong. 500 betalende leden, de helft hiervan heeft inmiddels de contributie 
betaald. 
Frank: Als we het niet kunnen betalen, moeten we misschien eerst aan de 
inkomsten werken. 
Wietze: De voorgestelde bijdrage van partij is eigenlijk ook nodig om met de 
volgende gemeenteraadsverkiezingen mee te kunnen doen. Financieel gezien 
kunnen we niet meedoen met onze eigen middelen. 
9. Scenario’s voor deelname 
Scenario (1): meedoen als Piratenpartij  
• Voordelen:  
    • Geen verdere afstemmingsproblemen  
    • Trots: “wij houden vol”  
• Nadelen:  
    • Onvoldoende financiële middelen  
    • Wederom groot beroep op kleine groep vrijwilliger 
Scenario (2): meedoen als  Piratenpartij - De Groenen  
• Voordelen:  
    • Beperkte afstemmingsproblemen met de lijst  
    • Veel campagnemateriaal herbruikbaar  
• Nadelen:  
    • Financiële “schade” beperkt, maar toch nog substantiëel  
    • Groot beroep op kleine groep vrijwilligers verandert nauwelijks 
Mirjam: De bijdrage van de Groenen in het kostenplaatje is daadwerkelijk 
substantieel. Verder is er samenwerking met de Franse piratenpartij mogelijk. Ze 
hebben budget voor een promotiefilm, daarvan zouden wij gebruik kunnen maken. 
David: De Oostenrijkse partij heeft het initiatief genomen voor een Europees 
spotje om samen sterk te staan. 
Scenario (3): meedoen als  nieuwe combinatie  
• Voordelen:  
    • Financiële “schade” overzichtelijk  
    • Betere werklast door grotere groep vrijwilligers  
• Nadelen:  
    • Serieuze afstemmingsproblemen met welke partijen, de lijst, de naam en de 
campagne-organisatie  
    • Alle campagnemateriaal moet aangepast worden  
Scenario (4): niet meedoen  
• Voordelen:  
    • Geen financiële “schade”  
    • Geen beroep op kleine groep vrijwilligers  
    • Tijd voor verdere verdieping mogelijke strategische samenwerking  
• Nadelen:  
    • Gezichtsverlies 



Lot: als wij met andere partijen meedoen, kunnen we dan nog meedoen met de 
andere Europese Piraten? 
Mirjam: in de samenwerking met De Groenen is dat geen probleem 
Ji Yong: de meeste andere landen zullen hier pragmatisch in staan, vgl. de 
Tsjechen. Als er maar 'Piraat' in de naam staat. Dit is nog niet geverifieerd bij de 
andere Piratenpartijen 
Angeline: als je niet geregistreerd staat als partij, mag je dan wel in de naam 
opgenomen zijn? 
Edy: nee, dan mag je niet in de naam genoemd worden. 
Mirjam: punt van Matthijs: als wij meedoen aan de EP2024, dan staan we sterker in 
de toekomst 
Frank: we moeten ook oog hebben voor onze leden en onze kiezers 
Mirjam: ja, maar we moeten dus zichtbaar zijn 
Astrid: we hebben een analyse nodig van de reden van de terugloop van de 
stemmen. Inzetten op de inhoud en meer richten op waar we voor staan 
Mirjam: Campagne voeren is juist de kans om ons weer in beeld te zijn 
Astrid: maar waarom stemmen er dan steeds minder mensen op ons? 
Lot: de opkomst van andere alternatieven (bijv. BBB en NSC). Wat is nu de meest 
veelbelovende strategie om het tij te keren? 
Edy: het wordt altijd gezien als een afspiegeling van waar staan we in Nederland 
Ji Yong: de organisatie, het aantal vrijwilligers was in het verleden hoger. Vooral op 
social media waren wij meer zichtbaar. 
Frank: Samenwerking kan ook leiden tot ledenverlies en kiezers gaan ook naar 
andere kleine partijen. Ik vind het een slecht argument dat we gezichtsverlies 
lijden als we niet meedoen, Vrijwilligers werven is op termijn beter dan nu 
meedoen. 
Angeline: Zichtbaar zijn helpt ook, mensen persoonlijk benaderen. 
David: Heldere visie is belangrijk om terug te komen. We zijn een van de meest 
democratische partijen. 
Mirjam: wij zitten in het EP (vanuit andere landen; ingevoegd door notulist). Daar 
zijn we vertegenwoordigd, dat maakt onze positie in deze verkiezing sterker. 
Leontien: realistisch gezien weinig kans op een zetel, wel goede steun voor 
Europese collega's. Zijn er nog subsidies vanuit Europa? Dat is onbekend.  
Wietze: Niet meedoen zou financieel de enig reële optie zijn. En daarnaast de 
werkgroepen weer nieuw leven inblazen 
Saira: Inkomsten moeten omhoog. Meer oppositie voeren. 
Om te stemmen wordt voorgesteld om dit in 2 stappen te doen, eerst wel of niet 
meedoen en daarna de vorm. Om dit uit te werken wordt de vergadering geschorst. 
Schorsing 13:30 - 13:57 
Frank: als we wel meedoen en we hebben de benodigde borg niet op tijd bij elkaar, 
dan doen we alsnog niet mee, we worden dan gediskwalificeerd door de kiesraad. 
Edy: er is een wens anoniem te stemmen voor al dan niet meedoen aan de EP2024 
Wietze: ik dien bezwaar in tegen anoniem stemmen, het betreft een zaak, geen 
persoon 
Astrid: wat zeggen de statuten over het stemmen? 
Edy: het presidium staat niet in de (nieuwe; ingevoegd door notulist) statuten  
Wietze: De nieuwe statuten zijn nog niet gepasseerd!  
David: Voorkeur om toch de Schultze methode toe te passen 



Dit wordt gekozen als te gebruiken stemmethode 
10. Stemming scenario’s - volgt na punt 11 
11. Presentatie kandidaten EP2024 
 • André Linnenbank, Zaandam - kon niet aanwezig zijn 
 • David van Deijk, Eindhoven - presenteert zich 
 • Mark van Treuren, Schagen - presenteert zich  
 • Mirjam van Rijn, Amsterdam - presenteert zich 
 • Saira Sadloe, Purmerend - presenteert zich 
 • Teunis van Nes, Goes - is niet aanwezig 
 • Wietze Brandsma, Burgum - presenteert zich 
 • Eskild Wikkeling - online presentatie 
12. Stemming over kascommissie kandidaat, scenario en kandidaten  
Uitleg over de werkwijze 
Stemming wordt gehouden 
<< PAUZE (incl. stemmen tellen en verifiëren) >> 14:30 - 15:47 
13. Uitslag stemming 
Vaststellen stemgerechtigden 
Problemen met online stemmen, twee mensen hebben telefonisch gestemd, in 
totaal zijn 6 stemmen van de 8 online stemmen meegenomen. 
Uitslagen 

• Kascommissielid: 
• Wieteke is aangesteld, 1 onthouding, rest is voor 

• Deelname EP2024 
• 1. Scenario 1 - Meedoen als Piratenpartij 
• 2. Scenario 2 - Meedoen als Piratenpartij - De Groenen 
• 3. Scenario 4 - Niet meedoen 
• 4. Scenario 3 - Meedoen als samenwerking 

• Kandidaten: 
• 1. Mirjam van Rijn 
• 2. Saira Sadloe 
• 3. Mark van Treuren 
• 4. David van Deijk 
• 5. Wietze Brandsma 
• 6. André Linnenbank 
• 7. Eskild Wikkeling 
• 8. Teunis van Nes 

Matthijs was al tot lijsttrekker gekozen, daarnaast is er nog ruimte voor lijstduwers. 
14. Planning van de campagne 
We hebben tot 9 april om €11.250,- te verzameling. 9 kandidaten is wat matig, 
20-25 namen zou beter staan.  
Edy stelt zich kandidaat om de coördinatie voor het verzamelen van de benodigde 
formulieren op zich te nemen. 
Ji Yong: Vallen we terug op scenario 2 als we niet voldoende middelen hebben 
voor deelname? 
Lot: dit moet ook met De Groenen bespreken of zij hier voor open staan. 
Saira: Is aanvulling van de lijst met leden van andere partijen een optie? 
Lot: Reeds betrokkenen van andere partijen lijkt mij prima 
Frank: wel beledigend naar andere partijen om zo te handelen 



David: de Schultze uitslag geeft aan dat we liever met De Groenen samenwerken 
dan niet meedoen. Hier opnieuw over stemmen zou dezelfde uitslag geven. 
Saira: Dank voor het vertrouwen. Lijstduwers, moet daar over gestemd of 
gesproken worden? Voor onze eigen achterban, taaleis en dergelijke hoeven geen 
belemmering te zijn, we hebben 5 jaar de tijd om hier op krachten te komen. 
Iedereen die op de lijst staat mag meedoen in commissies en werkgroepen. 
Edy: We gaan hier zo over stemmen 
Lot: Kandidaten waar we al mee samenwerken zou geen probleem zijn, maar 
andere partijen is een ander verhaal. Moeten we hier apart over stemmen? 
Leontien: Ze moeten wel ons gedachtegoed onderschrijven. 
Angeline: ik vertrouw op de kennis en kunde van Edy en Mark 
Astrid: Ze moeten wel lid zijn van de partij om op de lijst te staan 
Stemming over het toelaten van andere kandidaten: wij zijn in meerderheid voor 
deelname 
Tom (online): De Groenen doen met een eigen lijst mee na deze keuze, ze staan 
wel open om nog samen mee te doen 
Mirjam: Was dit voor of na het stemmen? 
Edy: we staan open voor anderen om zich aan te sluiten 
David: Wat zijn de eisen aan de kandidaten? Wij staan open voor alle lagen van de 
bevolking, geen eis voor lijstduwers in bijdrage. 
Leontien: Financiële plaatje, wat is er nu beschikbaar? 
Wietze: De financiering moet via crowdfunding. Er moet nog veel gebeuren, als we 
mee willen doen, hiervoor moeten we ook in actie komen.  
Edy: verstrekt zicht op de verdeling van de stemmen: het verschil is niet groot 
tussen scenario 1 en 2 
Saira: nog ter aanvulling, Mirjam en Matthijs zijn allebei ook van De Groenen 
Frank: We hebben gekozen voor 1 scenario, maar als dat niet gehaald kan worden, 
zullen we dus niet mee kunnen doen. Als het niet realistisch was, hadden we de 
optie niet op de lijst moeten zetten. Bovendien is het beledigend voor de Groenen 
ze eerst af te wijzen om daarna toch weer samen te gaan werken. 
David: Waar leggen we de deadline als we de financiële middelen niet bij elkaar 
kunnen krijgen 
Online: Wisselende reacties: "We hebben toch gekozen? Waarom weer discussie?" 
"We hebben de scenario's toch gerangschikt, dan kunnen toch terugvallen op de 
tweede keus." "De Groenen hebben 6 april nog een congres, daar kan het bij hen 
nog in stemming gebracht worden." 
Babette: We moeten toch een tijdlijn hebben waarop we het geld moeten hebben, 
er kan een boel gelijktijdig, maar we moeten vooral investeren in zaken die hun 
waarde behouden. 
Auke: Reageert op Frank We hebben toch gekozen in volgorde, daar staat meedoen 
met De Groenen boven niet meedoen. Het is opportunisme van beide partijen om 
samen te werken. 
Leontien: het opportunisme stuit tegen de borst, maar we moeten wel realistisch 
zijn. Ik stel mij ook kandidaat als lijstduwer 
Angeline: Ik stel mij ook kandidaat als lijstduwer. Voorstel om iemand aan te 
stellen voor de coördinatie voor de crowdfunding 
Leontien stelt zich beschikbaar voor organiseren van de crowdfunding, David en 
Mirjam willen helpen hierbij. René zijn expertise is ook nodig. 



1 april 23.59u sluit de crowdfunding, bij voldoende middelen voor de borg gaan 
wij zelfstandig door. Bij onvoldoende middelen gaan we aansluiting zoeken bij De 
Groenen 
Zondagavond 20.00u is campagnemeeting via 8x8 
Kandidaten kunnen zich melden bij de kiesraad 
15. Rondvraag 
David stelt voor PP T-shirts te geven aan donateurs.  
Wietze deelt mee dat er een vacature is voor een vrijwilligerscoordinator. 
Mededeling: Demonstratie voor de Vrede op Museumplein 31-03, niet politiek, 
georganiseerd door George van Houts, oud piraat. 
Sluiting om 16:42 
 
  
 
 
 


